Integrovaná střední škola, Kumburská 846, Nová Paka

Automatizace – Měření tepla


 Měření tepla

Při popisu tepelných dějů byl pro oblast energie termodynamické soustavy zaveden pojem entalpie – z něho lze vyjádřit předávanou tepelnou energii v časové jednotce:  W = Q . (i1 – i2)   [Js-1].

Q – je hmotnostní tok a i1, i2 jsou počáteční a koncová entalpie hmotnostní jednotky teplonosné látky.

Při měření spotřeby tepla je zapotřebí znát hmotnostní průtok a rozdíl energií teplonosné látky na vstupu a výstupu výměníku tepla. V případě měření na parním systému je třeba měřit ještě tlak v obou potrubích. Měřící ústředna přijímá proudové signály 0 – 20mA, měření teploty se provádí čtyřvodičovým zapojením, dále má vstupy pro impulzy průtokoměrů s frekvencí řádu kHz. Tyto signály se převádějí přes A/D převodníky do mikropočítače kde se rovnicově zpracovávají.

Blokové schéma měření odběru tepla:
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INMAT – 65 – v potrubí se měří teplota vody odporovými snímači teploty. S měřícím odporem zapojeným ve 4 vodičovém zapojení. Diferenciální zesilovač vyhodnocuje rozdíl teplot a jeho signál se přivádí na vstup násobícího členu. V potrubí je rovněž zabudováno snímání množství vody např. snímáním rozdílu tlaku, následuje převodník, který převádí rozdíl tlaku na unifikovaný signál. Dále je odmocňovací a integrační člen. Z průtoku se stanoví množství m. V násobícím členu se násobí veličiny I2 . I3 a jejich integrací obdržíme množství tepla.

Blokové schéma INMATU 65:
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Měření průtoku tepla s vírovým průtokoměrem 
       JSD 10 Měřič průtoku tepla a stavový přepočítávač plynů
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Ultraheat – kompaktní měřič průtoku tepla










PolluCom E – kompaktní měřič tepla
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PolluTherm – měřič tepla s vodoměry
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